

推出 7 项举措 助力高校毕业生就业

河北省开展 2024 年人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者获悉,12月1日至12月31日河北省2024年人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动来了。据悉,此次专项行动带来了招聘、就业指导等7项具体内容,服务对象为2025届高校毕业生及往届未就业高校毕业生,“三支一扶”计划等基层服务项目服务期满未就业人员,以及有招聘需求的各类用人单位。此次专项行动的具体内容为:

拓展渠道挖掘市场化招聘岗位

聚焦特色优势产业、人才需求量大的领域,鼓励面向数字经济、绿色经济、银发经济和乡村振兴等重点领域,主动对接重大项目、重大工程、重点企业等,扎实开展调查摸底,多渠道、多形式挖掘优质岗位资源。

积极调动中国石家庄人力资源服务产业园和骨干人力资源服务企业积极性,充分发挥专业优势,利用人力资源服务网络,为高校毕业生提供更多就业岗位,有效促进招聘岗位量质齐升。

扩大规模开展线上招聘活动

专项行动在中国人力资源市场网设立线上招聘主会场,在中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、中国国家人才网以及中智招聘、国聘等网络招聘平台开设活动专区,搭建集成化、一体化就业服务平台。

鼓励引导骨干人力资源服务企业和本地优质机构积极参与网络招聘活动,持续推出具有当地特色的行业性、区域性、个性化线上专场招聘。开展直播带岗、视频双选等云招

聘服务,并与专项行动主会场连接,推进活动实效性提升。

搭建平台举办现场招聘活动

根据用人单位需求,因地制宜举办定制化、分群体、分行业的现场招聘活动,加大加密活动力度和频次,提升现场招聘会匹配效率和精准性。

鼓励举办专门面向“三支一扶”计划等基层服务项目服务期满未就业人员、国家乡村振兴重点帮扶县高校毕业生的专场招聘活动。

积极组织形式多样的进园区、进校区、进社区招聘活动,推动就业服务下沉基层、延伸基层。有条件的地方可探索实施跨区域协作,集中组织用人单位到省外市外招聘高校毕业生。

创新方式组织直播带岗宣讲

依托骨干人力资源服务企业,开展分地区、分行业、分领域的集中直播带岗活动,积极推介重点用人单位发展历程、招聘计划、工作环境、企业文化等内容,提供岗位推送、线上答疑、热门企业推荐、直播投递等全方位、“一对一”的求职服务。

及时梳理就业政策清单,开展政策在线宣讲活动,针对高校毕业生就业中的疑点难点,提供专业权威、通俗易懂的政策解读,提高政策知晓度和覆盖面。

优化服务实施职业指导体验

广泛开展形式多样、积极向上、通俗易懂的就业指

导,引导广大高校毕业生树立积极的职业观、就业观和择业观,增强其求职信心和就业能力。

结合本地实际,组织开展求职者走进企业、走进基层现场观摩和实地体验活动,提升职业认知度。

引导骨干人力资源服务企业广泛利用新媒体平台,深入企业工作现场,为高校毕业生等求职者提供全景式、沉浸式的直观职场体验。大力推广赴基层就业高校毕业生先进典型,引导和激励广大毕业生多渠道实现就业、建功立业。

发挥优势开展线上测评考试

组织人力资源服务机构依托各自开发的在线人才测评服务平台,为高校毕业生提供职业性格测试和胜任力测评等公益性人才测评服务。

积极支持有条件的人力资源服务机构拓展线上服务功能,为参与活动的用人单位提供线上考试、远程面试和就业签约等全流程、专业化服务。

加大力度组织人力资源服务进校园

利用多种形式开展“人力资源社会保障局局长进校园”,组织骨干人力资源服务企业、人力资源职业经理人等走进校园,送政策、送指导、送信息。

鼓励人力资源服务机构与高校建立常态化联系机制,围绕在校毕业生的需求和特点,针对性开展职业规划、简历诊断、求职技巧等专业辅导,提供项目推介、创业指导、项目融资、跟踪扶持等创业服务,提升高校毕业生就业创业能力。

2024 石家庄市青春阅读季活动落幕

本报讯(记者 崔虹)

12月5日,2024“点燃梦想 阅读青春”石家庄市青春阅读季活动高校青年阅读展演在河北师范大学举行,标志着该活动正式落下帷幕。

2024“点燃梦想 阅读青春”石家庄市青春阅读季活动由中共石家庄市委宣传部、石家庄市教育局和共青团石家庄市委联合主办,活动为期5个月,活动覆盖人群从最初的高校扩展到了中学和小学,内容和形式也不断丰富和创新,推出了“读红色经典润书香青春”好书荐读活动,聚焦红色历史和新时代发展,面向全市青少年学生,针对不同年龄段特点,推荐了一批展现中国共产党的百年风雨和新中国成立75周年光辉成就、石家庄革命史和发展史的读书书目和文章。

同时,活动主办方还邀请专家、学者、阅读达人组成阅读推广宣讲团,走进大中专院校、中小学,举办了10余场讲座,开展阅读赏析、阅读分享会等活动,让青少年在一场场聆听与对话中开阔眼界,延展自身知识维度,提升文化内涵。同时,组织学生前往石家庄解放纪念馆、正太广场、石煤机城市更新项目等,切身触摸石家庄的历史脉搏,感受石家庄的巨大变化。面向中小小学生,主办方组织开展了石家庄市中小小学生听说读



■石家庄市青春阅读季活动高校青年阅读展演现场。本报记者 张海强 摄

写大赛,共235所中小学,约5000名中小小学生参赛。

高校青年全民阅读活动从内容到形式进行了全面创新,原高校青年阅读大赛改版为高校青年阅读展演。活动在驻石院校中掀起了读书热潮,吸引了全市20所高校约20万名大学生参与,收到参赛作品2380件,最终,《我们的青春》《在中国大地上报道》《活埋》《等待》《一支钢笔》《沂蒙山》《点亮远山》《我的西柏坡》等8个作品入围石家庄市青春阅读季活动高校青年阅读展演。

“从接到活动通知开始,我们就着手准备了。”参加展演的河北经贸大学孙溪蔓说,他们从《青春之歌》这本书入手,打造了一个生活在不同年代的两波人进行的一段跨时空的对话。“从写稿子到真正演绎出来,中间经历了很多很多,包括真正去理解稿子背后的内涵、背景等,而且,我们要带着大家一起练习文字的发音、朗读的技巧。”孙溪蔓认为,如今,大学生比较缺乏阅读习惯和阅读意识,所以这个活动对于大学生来说非常有意义,“不仅能够激发大家的阅读兴趣,还让我们体会到了阅读的力量,把阅读的习惯深深刻在我们心中,这也必将引领我们走向更加美好的未来。”

据介绍,2024年“点燃梦想 阅读青春”石家庄市青春阅读季活动前身是2019年启动的省会高校青年阅读活动。五年来,随着活动规模和影响力逐年扩大,参与高校由最初的10所扩大到了现在的20所,累计50多万名高校学子积极参与其中,专家、学者举行阅读沙龙和阅读活动384场,建立了10余个高校青年阅读示范基地,在省会高校中掀起了阅读热潮。

2024胡润“医疗榜”出炉

河北一家企业两名个人上榜

本报讯(记者 汪洋)12月5日,《2024保定国际医疗基地·胡润中国医疗青年企业家》《2024保定国际医疗基地·胡润中国医疗新势力企业》同时在保定发布。两份榜单中,河北省分别有一家企业和两名个人上榜。据悉,这也是胡润研究院首次发布医疗行业榜单。

昨日上午,胡润百富董事长兼首席调研官胡润现场发布了这两份榜单。据了解,登上《2024保定国际医疗基地·胡润中国医疗新势力企业》榜单的,均为2014年及以后成立的年轻中国医疗企业,包括制药、医疗器械、医疗服务三大类别。榜单根据企业价值进行排名,其中排名首位的医联价值达285亿元,有13家价值超百亿元,Top100的上榜门槛为21亿元。上榜医疗新势力企业中,有28家为“独角兽”企业,致力于解决的问题为:癌症(60%)、慢病(25%)、老龄化/妇幼(15%)。我省保定市主营医用消毒设备和器具的戴纳智造,榜上有名。

在《2024保定国际医疗基地·胡润中国医疗青年企业家》榜单中,共有100多位45岁及以下的杰出青年企业家上榜。他们均为国内医疗企业的核心角色,所在的企业价值超过2亿美元,有一定的社会影响力,在医疗行业发展中作出卓越贡献。其中,我省石家庄市石药集团执行总裁蔡鑫,以岭药业董事会秘书吴瑞荣登榜单。而石家庄市以2人上榜的成绩,在全国城市中位列第九。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示,很高兴与保定国际医疗基地合作发布中国医疗新势力企业和青年企业家榜单。希望这两份榜单能帮助大家了解当下成功的医疗创业赛道和创新趋势,以及有哪些最具活力和创业精神的企业和企业家。

保定国际医疗基地项目自2021年启动建设以来,积极承接北京医疗功能疏解,布局生命健康产业新赛道。目前,与北京市卫生健康委、河北省卫生健康委三方签署医疗卫生协同发展框架协议,在国家区域医疗中心建设、京津冀医联体合作、医疗卫生人才培养、公共卫生等方面深化合作。基地远景规划23.3平方公里,起步区占地7840亩,近期重点建设北京儿童医院保定医院和广安门医院保定医院,预计2024年底前建成,2025年投入使用。同时,起步区范围内北京大学肿瘤医院保定医院、北京同仁医院保定医院、北大口腔医院创新转化中心、会议中心、酒店群、科研孵化器、专家公寓、康养社区、湿地公园、配套住宅等项目持续推进中。